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KÉZIRATOK
nem adatnak vims

Népoktatási enquete.
Marvas, !'Ju4. jun. ,=>.

Vagy a fosalom rossz, akkor 
mást kell helyette keresni, hogv 
a magyar népoktatás javítását 
vzélozó gyűlések méltóan keresz- 
leitvssriit k el ; vagy pedig a |‘o- 
galomha erőszakolt tartalom 
helytelen, akkor a közelmúlt ál­
tal csinált olyanféle megsemmi­
sítendő. törlendő, kiirtandó a kön­
tudatból, hogy kétségek, félreér­
tések ne bántsák azoknak lelkét, 
kik a napi, szőnyegen levő, a 
miivelödéstjligyelemmel, gonddáI- 
ezélzó kérdések lényegén gon­
dolkodni, elmélkedni szoktak.

Knipieteznek a képviselőház­
ban V Mszm ;t, gondolatot cjetv- 
berélnek. Fid találják az óriási, a 
nagy bajokat. A megboldogult 
magyar komi ínyok mulasztásait 
szellőztetik porolják. Kibeszélik 
a nemzetiségi \idékek magyar- 
ellenes törekvéseit; mennyit nem 
tudnak azok az ártatlan, könyv- 
jálomba fogott kóezos gyerekek? 
mennyit nem tudnak a mestereik? 
mennyit kellene tudniuk ?

Beszélnek angol-a.nerikai, né­
met kuIllír haladásról, bölcs be­
rendezésekről, praktikus módsze­

rekről, t tintásról, lenyes oredme­
nyek ml — és a pro és contra szó­
vélemény hangcsatában elvesz a 
magyar népoktatók segélyt kérő 
vészkiirt je, el főj tátik a tengerré 
dagadt magyar nemzeti euIliim­
ért, magyar eultura lassú sorva­
dásáért hullott könnyek zápora. A 

I burnánus, a bölcs, az éleslátása, 
hallású nagyok érzéketlenek lesz­
nek. Eltompult a látásuk éle. síi­
ket lett a panasz, a segély lyel 
szemben ha Hó szer vük. Szi\ ük 
másért doing hevesebben, mikor 
nagy hangit nézetüket a jelen kér­
dési n nyiilvánitják s megoldásához 
szükséges eszmei anyagot keresik.

Humánus, bölcs képviselő urak, 
érsekek, püspökök igy nem le­
het nehéz problémát megfejteni.

Szív, lélek helyén legyen delikor.
Ne menjetek ki Angliába Ame­

rikába, Németországba gondolat­
utazásra ! Ne keressétek azok elő­
nyében a mi bajaink orvoslását! 
Nagy előnyök hibái mások, más 
természetűek, mint a nagy elő­
nyük illegett beláthatatlan távol­
iján kullogó hátrányé.

Felekezeti ut Iramon tan izmus 
való hátráltatja a nemzeti 

állam kifejlődését, kialakulását; 
hátráltatja az általános kultúrát,

hátráltatja a aemzeti érzés meg-t
szilárdítását, a nemzeti érzés el- 
hintését : de — ez a fatális „<]<-" 
— az az állam, mely nemzeti 
akar lenni elég erős-e szellemben, 
anyagban arra, hogy követelje, 
hogy erőszakolja suprematióját ?

Mi magyar hazánkban Isten 
kegyelméből e kérdésnek annviI

4 felvetője van. Es a kérdés felve­
tésének megokoltsága mellett bi­
zony it földrajzi, ethnographiai és 
politikai helyzetünk.

dó! Mi mégis azon igyekszünk, 
hogy nemzeti állam legyünk. Mi 
gyökerében akarjuk nemzeti érán­
kat erősíteni, A népoktatás nagy 
kérdését akarjuk a mull mosto­
haságiból kiemelni. Étig vet én» 
küldjük nagvjainkat, kik min­
dent tudnak, (ismernek a küllőid 
viszonyait illeti, csak * miénket 
nem. !

(átmérik a fel ékesetek, a nem­
zetiségek gondolkodását, törekTé­
vését ; ümnerik a magyar népok­
tatókat, azoknak munkáját, a 
munka nehézségeit; (ismerik azt 
a dus dotációt, mit kapnak a nap­
számosok munkájukért : és mé­
gis csak gondolat ----- vélemény 
kintorna cselek vésők.

Határozatot, tapasztalatokból,

fürkésző, okos körültekintésből 
lolyo határozatot adjatok nagy te­
kintető bölcs püspökök, érsekek, 
miniszter urak. olyan határozatot, 
mely alapot ad a népoktatónak 
hogy magyar lenni köteles legv en 
mely ambitiót csöpögtél leiké­
be a napi fáradozás plán a hol­
napra. mely szellemét felemeli,

; egyeni mii voltát kidomborítja, 
hivatásának nemességéről, íensé- 
g'éről meggyőzi, mely kötelező 
tízparancsolatként álljon román, 
tót, szerb, hon át, ruthén előtt, 
mint a magyar nemzeti állam 
dictátuma polgárai számára.

Határozatot.! Hnqeték lejárták 
magukat akkor, midőn rögtön­
kéri lés rögtön megfejtéséről van 
szó. !

Határozatot — elég már az én­
eiéből ! ’ ""

Hadd műveljen, képezzen tan­
erőket román, lót, horvát minden 
nemzetiség1, de olyan kikötéssel, 
olyan irányban, hogy azon tane­
rők szabályozója, feletteshatósága 
a magyar nemzeti eszme, melyet 
—- hitszegé* nélkül — nem mu­
laszthat, nem mellőzhet egy nép­
oktató sem.

BÁRDOS.

TÄRCZA.

Útban.
— Rajz. —

. Édes pacsirtadal hallatszik min- 
deaütt ... A derült ég kékjén luhellet- 
szerit bárányfelhők úszkálnák s a meleg 
nap mosolygóéi arczival, mint a megteste­
sült fotke és szeretet, ontja aláragyogó, 
enyhe sugarait . - - 1 arka virággal 'li>zi- 
tett zöld pázsit takarja a mezőket . . , A 
lángszinü pipacs, mint egy égő seem te­
kint felénk selymes szirmaival inig a sze­
líd búzavirág ugv tűnik fel messziről, 
minthadiága link isszel lenne telehintve a 
z ldes-sárgás, hullámzó buzavetés . . .

l-’gy hanguan zakatol a vonat 
Szí ineink előli egymást űzve rohannak 
luxa a karcsú jegenyefák s a virág für­
tökkel megrakott akáezok, melyeknek 
(des illatát felénk sodorja a 1'»j ha má­
jusi szellő . . .

A vonaton olasz gipsz figurás suhan- 
ezok utaznak . . . Elmerengve gyönyör­
ködnek a veiőfényben tündöklő ^ alföldi 
rónas^gon. Önkéntelenül is eszükbe jut

örökké mosolygós egü szép* hazájuk s 
epedő honvágyukat zengzetes, csengő 
dalban önlik ki. . . .

... És a vonat csak fut, csak 
zakatol tovább . . . Mind közelebb jutunk 
a drága szülőföldhez. A tájék js mintha 
m'ndig ismerősebb lenne.

... A fehér falvi, jegenyefákkal kö­
rülvett tanyák mintha az elérhetetlen vá­
gyak után nem csapongó, ártatlan szív 
csendes boldogságát jelképeznék . . . Es 
a mint szemünk tűnődve nézi az elége­
dett lelkű, egyszerű földmi vés becsületes, 
jóra való arczát, eszünkbe jutnak a költőnek 
szépséges sorai •’

. . Mi az, mi embert, boldoggá te­
hetné V..

Kincs hír, dicsőség legyen bár özön,
A tehetetlen elmerülhet benne
S nem fogja tudni, hogy van sziv­

emül . . .
... A hórihorgás gémű kút körül 

csendesen kérödzve delel a gulya. Nap 
barnított nrczu, lo bogős ujj u legény akáez- 
viragot tép pörge kalapja melle, miköz­
ben érez es, messzecsengö hangon zengi, 
szivében titkolt fájdalommal

Sem a falu végén nem füstöl a

kémény.

Kis lány a babáját nem várja . . : 
. . . Csattogva halad keresztül vona­

lunk a Körös hidján. Most már tudjuk, 
hogy nem sokára otthon leszünk . . . 
Kopva figyelem az én diága jó lelkem 
arczát .. . Nagy lelkifelindulás vesz rajta 
erőt . . , Hiszen egy éve, hogy nem látta 
boldogságunk s bánatunk közös tanyáját, 
az édes otthont! . .

Csak nehezen tudja visszafojtani 
belső megindul tságát ... A sok édes, 
bus otthoni emlék egyszerre ragadja meg 

I lelkét s szemei vnkényleleniil is köm he 
lúbbadnak . ..

Nézd csak édes jó anyuskám már 
látni a tornyokat is. Ott a jobboldalon 
az ó- templomé, közepén a katholikus 
torony s halra az uj-templom karcsú tor­
nya . . . Nem szól szegényke semmö, 
csak nézi, nézi könylől homályos szeme 

: ivei s érzem, hogy karja mind smaro.-abhan 
fonódik az enyém he . .

„Nézd csak drágám, ott az ó-teine 
tö . . . Milyen szelíden hárulnák e.v- 
más fölé »Zok az á.myos, illatos akáezok 
Nem is lehet olyan n igyon rósz alattuk 
pihenni . . . Csak a tölti ne lenne belül 
olyan hideg, meg olyan sói ót í . .

... A városszéli Krakó 'rendeden 
kis viskói ismerősen tekingetnek fe­

lénk .. . Egy dadé a famii iával kinn 
sütkérezik a napon. Rajkói ugrándozva s 
kézzel lábbal hadonászva kiabálnak a vo­
natra . . .

A vasat éleset sivit. .Járása lassúbb 
lesz. Egy-két rantódás, zökkenés és hir­
telen megáll . . . Nincsen s»ó, mely na­
gyobb örömmel s boldogsággal töltené el 
szivünket, mint mikor a katauz elkiáltja : 
..Szarvas” . . . Elfogadott, halk hangon 
lebegjük egyszerre : _itthon vagyunk I *

K. Endre.

Epilóg.
Helencéreii emlékének.

A „Szarvasi Lapok" eredeti tárolja.
* ... Nem Írtad meg az epilógust . . , 
, mert hitiéi, mert reméltél, mert álmod­

tál . . .
Nem írtad meg az epilógust, mert 

lánykád sötét szeme a dombom sir kúp­
ján áitort és bűbájos varázsával rm-gvilá- 
tii'á lelked sötét éjszakáját, megrószegité 
szived zokogó fájdalmát . . .

Nem Írtad meg az epilógust . . . mert 
vergődő lelked hitt az ibolyának, a mámo­
ros tavaszi iuvnlumiiak, a májusi dal- 
fakasztó gyöngyvirágnak, fehér ákáczuak. 
döngt-^el.i mellnek, dalos pacsirtának ...

*



Hírek

— Uj hetilap. A megszűnt „Oros­
házi Vjság- helyébe mint értesü­
lünk „Orosházi Hírlap“ czimmel 
uj társadalmi és kő/Lrazdászáti 
hetilap indul meg jun. 12-én 
Szikes Antal szerkesztése mel­
lett <i. Szabó Lajos nyomda - x 
kiadásában.

— Juniális. A fVígvm. lanuló if­
júságának tavaszi ünnepélve jun. 
|-jén szerdán ment v-'gbe. A 
gymnási untból a ki unni A reggel 
tél kilenezkor tüitént. A • '
élén a disztornászok es^pe; .v 1 
Oléh Miklós tornataiii itt: Stílek 
József óz W ünscht im1' i Ala­
dár rendező tanaink mentik, 
utáltok azenészek kisét > - vei a 
többi tanulók, végén a tanári ka t- 
ral. A kivonulás a Ko.-su li-n((■/,.a 
a jéráshirósági palotáig s miien 
várté háza melleit a I lel iczev 
utezán ment végbe mindenüit 
nagy számú érdeklődők l.isereie 
mellett' Erszébel ligetbe érve a 
fogyni, érdemes i^azgatépa beszé­
deit intézett az ifjúság hoz, a y a 
lagfigzölmeztldve őket, hogy a 
természet szabad ölén szórakozva 
meg ne feledkezzenek magokról 
Kire az ifjúság fűtő és mászó 
versenyre szelxedt el s utána 
reggelihez lelt híva. L gy a reg­
gelinél mint az ebédnél és vacso­
ránál kellő rendet tanúsított az 
ifjúság a mi az illem tudás mel­
lett bizonyára Stílek József es 
Wüntehendorler Aladár rendező 
taná rok eIőre 1 átásá na k. minden re 
kiterjedő ügy elmének, s tapinta­
tom intézkedésének köszönhető. A 
szokásos déli ebédnél társadal­
munk minden rétégéből vagy 
02-én vettek részt. z ebédet a 
csinos és a szarvasi társadalom 
igényeit ez idő szerint teljesen 
kielégítő kioszk bau La raj testvé­
rek szolgáltatták a náluk im g- 
szokott figyelmes.'éggél és pon-

Nem Írttal meg az epilógust ón rajon­
góm !

Hát ki írja meg most már I elvetted ?
Ki beszél a te álmodó, sím. Iájó lelked

nyelvén ?
Ki érez a te tiszta, vágyó, sóvárgó szi­

ved hangján V
Kit kap meg olyan mély fájdalommal 

sídét Szemű lánykád zöldbársonyos sil­
dem hja '?

Éri kedves rajongóm . . ! hoildsu-
garas poétám . . . ! miéit nem Írtad meg 
azt az epilógust ? miért . . . V •

Talán sejtelmes lelked tudta, látta, hogy 
epilógusnak kevés, szürke, nem lesz elég­
gé kifejező, eléggé esattanó. azt ;i v-vgtu- 
len erős, mély vágyódást, szereimet ma­
gában rejtő ? . . .

Oh! kedves rajongóm. . . viráglelkü 
poétám I . . .

Kevesen tudták, hogy él, hogy beszél 
egyetlen nyelven, a szerelem nyelvén. Még 
kevesebben tudják majd, Imgy élt, hogy 
beszélt.................

Sorakoznak előttem nagy csoportokban 
azok. kikről most e perecben ugyanezt 
mondanám.. Meg réz dili szivemben min- 
deniknek egy-egy könnye, panasza, sze­
relmi bánata az őszinte részvét, fájdalom 
húrját. . . .

Az egyik Így zokog: „Gondolj engesz­
telődre rám.

Mily jó fin volt szegényke!
Dalocska szállj tovább !“
A másik szív lépőn igy dalol ! „ . . . 

azok fakadnak
Szivemből mint végső dalok:

(ossággal. Az ebédnél Kaviár 
Dániel a tanári kara, Benka 
Gvuln a vendékekre mondottak 
tosztokat. Ebéd után a disz tor­
nászok és a lapda versenyzők 
szórakoztatták az igazán nagy 
számban megjelent közönségéi. 
Ezek után megkezdődött a Iá néz, 
amely másnap virradóra, ért 
véget. Régen volt a gyinnásium 
ilyen sikerült mulatsága.

Vizsgák. A szarvasi ág. hitv. 
e\. egyház belső iskoláink vizs­
gái a következő sorrendben tar­
tatnak : jun. b. hétfő délelőtt 
(Cérnák János tanító iskolája uj 
templomban,, délután Benka Pál 
i. jsk. ó-templom jun. 7. kedd d. 
e. Simkovics Pál t. isk. uj temp. 
(1. ti. Dankó Soma t. isk. ó-temp. 
jun. 8. szezda d. e. Bodnár Jó­
zsef isk. uj-temp. d. ti. Molnár 
János t. isk. ó-temp. jun. 9. csü­
törtök d. e. Laukó Mátyás t. isk. 
uj-temp. d. u. Palkó vies Mihály 
t. isk. ó-temp. jun. 10-én pénteken
d. e. Piliszky János t. isk uj 
temp. d. u. Benczúr Mihály t. isk. 
ó-temp. jun. 11-én szombaton d.
e. Bodnár Endre t. isk. ó-temp. 
d. u. Brózik Károly t. isk. ó-temp. 
jun. 12-én vasárnap d u. Varga 
János t. isk. ó-temp. jun. 13-án 
ti. e. Brózik Lajos l. isk. uj-temp. 
d. u. Ridegh János t. isk ó-temp 
jun 14-én kedden d. e. Kóczi 
Mihály t. isk, uj-temp. d. u. Pa- 
taky János t. isk. ó-temp. A vizs­
gák délelőtt 9 órakor, délután 3 
órakor kezdődnek.

— Jótékonyság. Dr. Reis m a n 
Adolf ügyvéd édes atyja halálá­
nak emlékére községünk sze­
gényei között valláskiilömbségre 
va!(> tekintet nélkül leendő ki 
osztás végett 200 komnál adott át 
községünk hi rajának. A helybeli 
nőegyletnek pedig 51) koronát 
adományozott. A szép tett önma­
gát dicséri.

Vizsgák. A kondoros! ág. h.

Melyek utón kihűl a szivem,
A melyek illán meghalok“
Síik . . . nagyon sok egv-etry embernek 

a kunyhói, a bánatból annyi, amennyit 
eicknek az é<les szavú rajongóknak jutta­
tót! a mennye . . . Es nekik mintha 
drága ajándék lelt volna, úgy tetszik, a 
mint a bánatból sajtolt gyöngyeiket olva­
som.

Szereltek, mert a szivük szeretni tu­
dott csak . . . Szerettek, mert küzdeniük 
kid lett azért is hogy szét ölhessenek, azért 
is hogy szeretessenek. Szerettek, mert 
lelkűk sejté, hogy rövid tartamú az ő 

- szereplése, átengedte a tért a szívnek . . .
Szerettél Bclcnczéresi és álmodtál és 

szenvedtél.
Ek volt az életed . . . meg az a tel­

kednek rejtek én meghúzódott, kivont pal- 
lasu mementó csontos arezának vigyorgá, 
sávul . . . hogy kétszerezze szerelmed, 
hogy gazdagítsa bánatod, hogy mindig 
lásd : az élet-halál küszöbén vagy !. . .

l'gy ?. .. hát ezért nem írtad meg azt 
az epilógust ? Ezt sejté a lelked’ Tudta, 
hogy lánykád var. Tudta, hogy te sietni 
fogsz hozzá, hogy szerelmed követelő 
hogy enged a sírból jövő fekete szempár, 
bűvölő varázsának . . . Mert a menyasz- 
szony . . . u menyasszony . . . várta a 
vőlegényt . . . Milyen találkozás ! . . ott 
az égben ...

Oh ! de most már megvan a epilógus! 
Itt a kezemben halálodat beszélő gyász­
keretes lapod !..

Ez az epilógja a te szerelmes könyved­
nek, én rajongóm, én ábrándos poétám!. .

Bárdos.

ev. egyház 2 iskolájabiin ti nyuri 
vizsga május 31-én a községi 
iskola vizsgája f. hó 2-án tartotta 
meg. Előbbi két helyen Okalyi 

I Adolf köz lel kész utóbbi helyén 
Keviczki László iskolaszéki elnök 
elnökölt.

Vármegyénk kLr. tanfelügyelője 
május 30-án Konc!ároson időzött 
mely alkalommal valamennyi is­
kolát meglátogatott.

— Közgyűlés. A „Szarvasi helyi 
tani ló-egyesület“ ma délelőtt 11 

! órakor rendkívüli közgyűlést tart. 
melyen a lemondás folytán meg­
üresedett tisztviselői állások •!- 

j telnek he. Kívánatos, hogy e 
j gyűlésen a togok lehetőleg teljes 
számban jelenjenek meg s az ál­
datlan állapo'on, mely az vgye- 

I sülét könnyen végzetes válts ági) a 
hozza segítsenek.

— Társas vacsora. A helybeli 
ág. hitv. ev. egyház tanítói kara 
I. hó jun ins hó 14-én az Erzsé­
bet-ligetben társas vacsorát ren­
dez, melyen a tanügy barátait is 
szívesen látja. Az aláírási iv Mol­
nár János tanítónál megtekinthe­
tő. Egy teríték ára 1 kor. 40 fill.

— Ötven év. Az ág. ev. egyház 
egyik lelkésze, Placskó István 
jun. 2-án töltettek be életének 
50-ik ével. Ezen alkalommal ta­
nítói kar testületileg tisztelgett 
nála az egyház másik két lelké­
szével s az egyházi felügyelővel 
A jó kiváltatokat Sebőit z Gyula 
lelkész tolmácsolta P 1 a e s k ó 
István meghatottad válaszolt ki­
tüntető figyelemért. A tisztelgőket 
magyaros sziveslátassal meg- 

I vendégelte, amiben kedves nejé­
nek szeretetteljes előzékenysége 
lekötelező volt.

- Vármegyei határozat. Bókés- 
i vármegye törvény hatósági bi- 
I zoltsága f. hó 24-én tartott ülé­
sében egyhangúlag hozott hatá­
rozatával elutasította grf. Lxáky 
Albinná és társai Szarvas város- 
képviselő testületének a pusztai 
jellegit földbirtokkal községi 
adó kedvezményének megszünte­
tése tárgyában hozott határozata 
ellen^ beadott fulebhezést.

Bevétel A szarvasi főgvm- 
násiumi tanuló ifjúságának f. hó 
1-én meglariott nyári mulatsága 
a segély egyletnek 443 koronát 
jövedelmezett.

— Pénztolvaj. Xagy dózaofuó czigány 
asszon}" pénteki lietipiaezon Tónik Lajos 
öesödi lakos zsebéből 14 korúnál kilopott. 
A rendőrségnek sikerült a fid vájt elfog­
nia.

jós 1 Róthi Sándor 1 k. Nigrinyi György 
1 k. Robitsck Jenő 1 k. Déri Henrik j k 
20 f. Wieland Sándor <10 f Szirmay L. Ár­
pád G0 f. Sobitsek Sándor GO f. Szalay lg. 
nácz 40 f. Trabaeh György 20 f. N*v„. 
donszki János 20 f. Navodonszki Mihály 
20 f. Fogadják ez utón is hátás köszöue* 
tünket a jótékonyczél iránt.

Szinhóz.
Rövid két heti itlurtózkodás után jlt 

hagyott bennünket Pesti Ihász Lajos szín­
társulata. Magáról a színtársulatról s an­
nak előadásairól csak dicsérőleg kell nyi- 

I latkozuunk. Azért az előadásokról részié- 
I les bírálatot nem is Írunk jó élvezetes elG- 
! Hdás volt valamennyi, Csak *z volt a 

baj, hogy ezeket az előadásokat igen ke­
vesen látogatták. Reméljük és hisszük, 
hogv az ősíi saisotj sokkal kedve- 

j zőbb lesz Pesti ihász Lajos színtársula­
tának. Ebben a jó reményben mondunk 
búcsút a tőlünk eltávozottaknak A vi­
szontlátásra.

Hirdetmény.
A kondorost ág. Iiitv.^ ev. 

egyházközség templom építő bi­
zottsága uj épülő templom belső 
berendezésére és pedig padok 
oltár és szószék elkészítésére 
40(H)— kor. előirányzattal árlejtést 
hirdet. A fentemlitelt berende­
zési tárgyak elkészítésének biz­
tosítás« czél jából 1904 junius 9 ntk 
d. e. 9 órájára a község házánál 
zárt ajánlati verseny tárgyalás 
hirdette! ik.

A versenyezni óhajtók fel hi­
vatnak, hogy a fentebbi tór- 

í gyak elkészítésére vonatkozó 
zárt ajánlataikat (az ajánlati költ­
ségvetéssel egy üt fi június hó 9-ig 
a lelkészt hivatalhoz igyekezze­
nek a tárgyalás előtt beadni. Az 
ajánlathoz az általános feltételek­
ben előirt, az ajánlati költségüsz- 
szeg 5 százalék álak megfelelő 
bánatpénz vagy megfelelő érlék 
csatolandó. Az egyházközség 
fenntartja magának a jogot, hogy 

I az ajánlat tevők közt szabadon 
választhasson.

A szóban forgó tárgyak el­
készítésére vonatkozó föltételek 
az illetékes egyház község gond­
noki hivatalánál naponként meg- 

I tekinthetők és ugyanott az aján­
lati költség vetés is megszerez­
hető

Kelt Kondoroson 1904 máj. 29

Dr. Haviár Gyula, Keviczky László,
egyház friügyelő. Isi kés:.

- Köszönetnyilvánítás. A szarvasi ipa­
ros ifjak pünkösdi ünnepélyén le I ül tize t- 

I lek a következők : uuagys. Tomesi Reit­
ler Forenez 1(1 k. Dr. Sziráezky .lánosnó 
lü k. Dr. Fisbein Kenumé 10 k. Dr. Ka- 

- acz Aladdiné 10 k. Dr. Mézor Elemér 20 
k. Óuagys. Dr. Lengyel Sáudorné G k.140. 
f. F.pitó munkások csoportja 4 k. Renezur 
Mihály k. Pam .lózset <! k. Dalia Sán­
dor 3 k. Sole/. < lyu'a ‘5 k. Kondacs Lajos 
3 k. Liska János 3 k. Melis István 4 k. 
Drachna Lajos 2 k. Selesinger Izidoi' 2 
k. Grosz Lambert 2 k. Korik J. 2 k. Pri- 
belszki Pál 2 k. Gróf Bolza Géza 2 k. 
Dóka Gyula 2 k. Jeszenszki Frigyes 1 k. 
Dauda Juliska 1 k. Szalui [‘ál 1 k. Darida 
János 1 k. 1 emesvári Ferenez 1 k. Kugycl* 
János 1 k. Uhljár Rózsika 1 k. Tákus La-

4303:1 <104 ikf.

Szarvas község elöljáróságától.

Hirdetmény.
A lólirott községi előljálóság« 

közhírré teszi, hogy a községi 
kúpviselő-testiilet által 41 kgy. 
Slőj 1904 ikt. szám alatt alkotott 
gyámpénztári kezelési szabály­
rendeletet a Magyar királyi be­
lügyminiszteri ur 33.GS6|V-a 1904
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László,

igától.

íróság'1

községi

szám alatt jóváhagyta, ennél fogy 
a gyánifénztári kölcsönök 1904 évi 
július hó 1-től kezdve 10 vagy 20 évi 
törlesztés 5 százalékos kamatra fognak 

kiadatni a szabályrendelet és az 
is;; évi XX tezikk 289 § ánnk 
korlátáik özött.

Az egyeseknek adható kölcsön 
legnagyobb összege ftoun koroná­
ban legkisebb összege 200 koro­
nában van szabály rendeletileg 
megállapítva.

Kölcsönt kérők a hivatalos 
órák alatt Jeszenszky Frigyes 
gyámügy i jegyzőnél jelentkezhet­
nek aki a jelzálogul felajánlott in 
gatlanok megbecsült eléséről. Kö­
telezvény minták ugyanott Kap­

ha-ók.
A gv ám pénz tárban ez idő szv- 

iint kölcsön kiadható 90.000 ko­

rona készpénz áll rendelkezésre.

A kölcsön iránti kérelmek az 
elöljárói tanács által rendszerint 
azonnal tárgyaltainak, a kö'csön 
folyósítása azonban csak akkor 
történik, ha a kölcsönt megsza­
vazó v.náesiilési határozatban 

megszabott leltét elek a lel min­
den tekintetben megMelt.

Szarvason. 1904 ma,u-i ho u
Salacz József.

A »%4ö|1004. számú föl dm ivei/-síi try i ' 
minister* rendelethez.

Azok, kiknek felszólemlésa v*gy ész

Utasítás az aranka irtására
I revgtelek t felett a központi válni-z'mán v 

I liatáro/alut hozoti, s nmiak közszom'éie
A csak egv évre müveit táblákon

minden legkisebb arankafultot, a kaszálás klt6,<?1'M k"v‘í,fi ,,MP 1U ah',f' rt'uk
elölt, szembeötlő módon karóval megkell pvdig kiknek a |,.,iáiozat a kózbvsiileli tt.

A kijelölés után a foltokat egészen kézbe-itéstől számított 10 nap alatt, a kir
a földig le kell kaszálni, illetve czélsze- , ..................... . . ,

■ « , ,, ■ cu r iához felebczésscl élhetnek, me yrubel* lusarlomi. Gondosan meg kell |
vizsgálni, hogy mennyire nyúlnak még j * központi választmány e'.nökém k nyuj 
etryes arankaszálak a lekaszált folton túl 
a lóherébe s legalább még egy h"pésnyiro tandó be.
tovább kell kaszálni. A lekaszált .arai.kas Milltáll a milil évben előállott költ-
lólierét gondosan zsákba, vagy jól össze­
hívj that ó ponyvába kell összeszedni, J ségvetcsi törvényén kiviili a! apót minit
ügyelve, hogy ki ne hulljon. A lekaszált j a ,,, a(, ()szta!yu k,.l(,.vti adó kivetése il- 
heJét ha még "nem ment magba az
aranka, neg lehet etetni ellenesethen el let ve a kivetés kiigiiz/tása tényleg neg
kell égetni. nem történt meg, a központi választmány

A több évié szánt hetesekben, lu-
czen ásókban ugyanúgy kell megjelölni figyelmezteti azokat, kik választói jogo-
az arankás foltokat, mint fentebb elő van S„itságnkat a III ad osztályú kereseti adó 
írva. .De ezeken a lekaszált foltokat a
kaszált takarmány eltávolítása mén be fiz< lésének ezimébül származtatjuk, hogy
kell hintenni könilhc'ől 30 ezontitróter- amennyiben az adókivetési adatok biányos- 
nyire szalmával s elégetni. Czélszcrü. "ha
azok a ga; dák, akiknek gazdaságát) „ a «ága következtében az össze.ro küldöttség 
herei emelés jelentékeny tóit foglal a 
liintett szalmái a/ égi 1« ^ I i/'o^abb hálása 
érdekében petróh ummiil G meg’oesoliák.

UK i2. sz. 1 láza a Helivzejr-uton, 

szabadkéziül és jutányos áron

---------- eladó.-

Értekezni a tulajdonossal lehet)

Egy auerikai gyorsfőző 
és

egy háztartási mérleg ingyen
Mesésen olcsó urak mellett küldi m szét Vilii.d- 

mólót! rakt.i-om'i d világhírű » V. valóságukért allu-a- 
il osan kedvelt

Két bét n ulva meg kell vizsgá'ni u kié- 
ge'ett fo'tokat s a miih-U ozo ».rankát 
'/‘ákhari. vagy ilibában elhivoli'aió. A 

1 foltok ftlásandok akként, hogy mii.den 
gyökér mélyen a földbe kerüljön, további 
két lu't ii'ii’va. ha ar.nkés luczeiívt nem 
tmüa'kozik. a foltok bevethetők. Az ily

által a névjegyzékből kiliagv alak illetve 

abba tél nem vétetlek volna, az 190o. évi 

valasz;'M névjcffvzé'kbe való felvétel iránti 

iyéev iik-'t a L ö/sznidóie kiteendő ideigle­

nes névjegyzék ellen irányuló felszólalás 

alakjában nvenyesi sók, a mikor is mar 

az V.Mkj. évre vonatkozó adi’)kivetés miu-

mexikói ezüst-áraimat tVpe.’": 
t> diK mexikói ezii't asztali ké< 
ti evő\ illat,
ti e w „ evőkanalat.

I‘2 r „ kávéskanál, t.
<> e e ktv.il«* dessertkt
K m Jessi rtx illaat,
1 „ mexikói ezüst levesme-

Iitő kanalat.
1 * . tpjmeiilot. i
2 v e eleg szalon asz*a.

gyertyáiul tut

, foltokat azatan is figyelemmel kell kísérni ....
I , .... • . 1 „ den b'zonvival te'jes lesz os így modjiix-s a mutatkozó arai kát a iiezeriuival egvmr

a már előirt nn «hm eltrvidítani. ban fog all ni ivény jogosultságukat kel­

lően igazolni.
■ " " Köb Szai va'Oii. 1904. év i ápr. lló 20-án.

Hidetmény.
Dr. MÁZOK K DK NIKII tlb’I.MM MOK 

jer vzö. elnök.

46 drb. 6 fit 50 ^ajezár.
Minden mvg'ciulclt vzvnkivúl jutalom képen

egy amerikai gyorsfűzőt és egy s-avalósság mellett 
pontosan működ'» 1 'V i kilo Itorilkcpesscgű házrtasi- 
mérlcget kap teljesen díjtalanul. A mexikói ezüst eg\
teljesen fehér feni (belül is,, s melynek •artnsagaértt 
es kivaló minőségűén 25 évi jó állást válajok. Szé
küldés a pénz eh leges beküldése eseten vagyis u'an 
vette! tiirténik az európai raktaib»'»! :

SCHEFFER D. SÁNDOR

BUDAPEST Vili. kér.. Bezerédy-utcza 3. szám

Kovács János.
föjegyyö. 

ti'.tiS —1904. szám.

l.-l’ilö.

Hirdetmény.
A mezőgazdaságról és mezőiemtől--

égről szóló 1894 évi XII. i. es. ól §-ámik 
pontos végrehajtása táigyábun a inagy. 
kir. fö'dinivelésügyi minister Htidol -N1I-1- 
s/ám alatt kibocsátott rendelet«* s az élthez 
csatolt s az aranka irtására vóm.tkozo 
uiasitás fvhtén közhírré teszem, hogy a 
v ái meg ve területén az itteni éghajlati s 
rendes ' növénvfejlődési viszonyokhoz ké­
pest az aranka irtást folyó évi május ho 
31-től junius hó 10 lg eső napokon kell 
végrehajtani.

Felhívom mindazon birtokosokat s 
kisgazdákat, ákik a vármegye területén j 
eladásra lóhere, vagy luezernamagot ter­
melnek, hogy a földmivelésügyi minister 
„rnak idézett rendvletévi-1 együtt kiadó t 
irtási utasítására figyelemmel, amely uta­
sítás teljes szövegét alább közlöm' az 
irtási a fent kitett napokon eszközöljék.

Az a birtokos vagy kisgazda, ki a/, 
irtásra vonatkozó rendelkezésnek ezen 
hirdetményien foglalt időben néni tc-st 
eleget, az'1894. évi Xll.t.-ez. §. Alpontja 
szerint kihágást követ el és 100 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetiptik.

A községi elöl iáróságok szigorúan 
u.'asittaltak. hogy az < ssi's loberés < s *u- 
ezeunts löldekit az irtásra kitűzőit halai- 
idő t köve «") 10 nap alatt kiküldöttekkel 
v iz-gáltussák II tűi s :• Ilin asz.lók.»t az vl- 
j uásra i le ékes hatósághak jeb-n'st >» I ' ■ 

A ki n meghatáro/at időben -•/- *'-s 
elnmlas/.tja. »dilivel a l imteWn kivulaz 
költségére fogja elvéye/ telni.

Gyűl in 1904. május hé) 7-én.
Dr. Fábry Sándor,

alispán.

Szuvas nagyközség közponli választ j 

mánva az 18S'.I évi \\ t.-ez. 140. $ «* 

értelmében ez«*nnel kö bitre teszi, hogy 

az «íiszággviib si k«*pviselő választok név - 

jég* zekének kiigazítására vui alkuzo mun­

kálatait f. hó 20-án megkezdette.

Az ideigb nes névjegyzék és a kiha­

gyottak hévjeg.v zéke folyó évi m:i;us o-'ői 

•>;, jtr lesz a városháza tdiieeslemu ben
í

kö/.s/eml re ki*éve.

A névjegyzék ellen az 1874. évi XXXII. 

t.-ez. 44. § a értelmében felszólalni «*s

ezen felszólamlás ellen észrevételt lenni 

]ehet. — A felszólalások folyó évi május 

5-től ló ig adhatok be, az i szrevélt lek 

pedig .május Kiló 20-ig fogadtatnak 

e| \ lélszólainlások és eszreevetelek 

a központi választmáiix hoz intéz« miük s , 

a községi elüljél óságnál nyújts*« «1» k le

A központi választ mái'V a f* Is olaíá ! 

sok és észrevételek f .tjuU- 20-áig liatá- j
rnz. K halámza . július 20 3(1 :»ig a 'á- j 

lösháza tan:-' .cím« ben közszi mieie kne 
telnek, s i let ve az 18«l«l. év, XV .. ez 140. i 

ij-ának á. b. e. poiitjai esetében az 4 1<Ie 

kelteknek kézbesíti ti ek. A reggeli 8 órá­

tól déli 12 óráig közszemlére kitelt «év 

j.gv/ék és fel.szolaml.isok az 1874. év 

XXXHl t. ez. 43. §-a értelmében «lélittáin 

■> órától 0 óráig mindenki ál'al buna 

solbatók.

«I o «1

Minden illőben .sooimi sem biztosi ja jobban az egészségét, mint 
a jó és emészt i-képes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló

eszköz ei re a mohai

o <> «*

forrás. A múlni viz. mondhatni, mióta a földből előbukkant, 
nundj 'ri isui -re'essé leü kivá'ó gyógyító ha'ásairól.

\ v i/. o‘vau nudv-e-bol tv' «!. un ven mélyre a tál .j (*íetle- 
<r »s szén ivo/o'lségémk f rt-./ó mi vajai s**mmi körülmények 
111/1111 sum ju Ii i'ii <k lu. meri l!4 le'.» I.nöm'íbbnél kitüniibb 

stir.) ful<i'ét“iZ állj« ii'juka'. Iv > v e. k ez. s even t«*liát a viz

teljesen bácillus-mentes
az i/ i légid •álisa'»'* ti -z! i s i gv ■« l.*g *ir -s *ges *1*1» ivó' iz 

Konok igazolásául :

\l k.

«) <) «)

1 /. :•.) I
ili. h.icietiolo«*i:ii inlczet 

1» i lit pesten.

Nem kevéslztv jellemző a forrás kitűnő tutnj.tnrságai 
egyikéért a tisztaságra nézve az 1902 február 18-án meg­
ejtett bacterio'ogiai vizsg latról alkotott vélemény mely 
szó szerint a következő :

Az etőrebocsájtott vizsgálati eredmény tarus-g i sze­
rint a mohai ÁGNKS-forr.;s vdze bactenclogiai szem­
pontból nagyon tiszta és kifogástalan.

Budapesten, 1902 február 18-án.

Dr.Preisz Husc, s Ív
a • 1:: I I n • i'Ti-'.iuí*! «*'a.\ in i ‘zi t vív. röiK.

\ V K. T v v'{

Arb.pnt s prospectus! kv-a aa bérmentve küld a im-ln-i 
.\uiiu„ ).». r I- k.. v ü-.'-g ■. Vob it. I' . j uui

Fvia'dar 8tke„v i m:gyo terüUt'e:

Décsi József unni Csabán.

u «I «I
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\ CSILLAG.v v I). K. f. V. K.>:. :;.»/.

»'■ I ■ > ,:.-s ■ :i. i'vf kOÍZ-

vfny. rruma. asthama (nv! <-r ! 1 x* » 
almallansag. Nlzugas. nehéz hal as. cpi 
lepsia (es.. I idegrs«.rg, etvagytalansag. 
sápktr. fegfajas, migrén, teheletlerseg. 
influenza, ul^n :m minden idegbiteg eg-
n#l A.- -n "ei *v, a k i S SO Í. >/ kcszi-

I keni aft;il ]t* .It !ie"h 45 nap alatt mej
nit'MI £ V <ryv . ilZOMlínl \ i- a
yen/tI. A: 'Imi .semmisein h tsznui . ott 
^*rv*Ií» :«/ en készülékeméi irejki éven; 

me* v,s:v<>k yy.'zv.jvc, kcszvl kcm h;z- 
!♦»> h.f is;ir*ii.

A nagy keizülék ára 6 ko oil".
-i,; ' b 1 " éheknél alkalmazandti.

II A kis készülék ára 4 korona.
k,t n.xehh beteg, egeknél nlkelmaí-m.1-.

' kr,z.r""ti e1 iruaitiiliclv szétkliKI után- 
' eüe! vagy e' 'leges fizetéssel a he!- é- |i 
külföld részei \ —___

F|IEFF£I^ D. SÁplDOI^

BUDAPEST.
Vili.. P«zeredy-utcza 3 szám.

Köhögés rekedtség, elnyálkÁsedás 

4s hunit dien kiItinó siknrel húsz- ; 
hálhatok a 5

II

Egger Mellpasztiiíai 1
I doboz 50 filter;

* | s !
R< iliv-tc'e Pvmvtv-c/ukor

I il'.hoz 70 filler, I csomag 20 fillér; 

KAISER-féle

— három fenyő v’édjegygyel -- 

I csomug 20 és 40 fillér ;

Maata ezukorkák
Útifű ezukorkák

1 - 1 csomag 20 fi lér.

Saját készítmény ü, kellemes i/ti 
*s jó haláau

Szálmiák ezukorkák
1 óobtz 50 fillér. I csőim,g fONIiér;

Ziliz-eyukorluik
csomagonkénl 20 filler.

Kaphatók. 
Medveczkv-fele

gyógys/ cun ihr n, S/A R VA SON.

gast
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben fold és

homoktalajon.

'M

\X„.

Kn e ;izon!i ni nem minden sxeléfe j 
alk.ilm.is (h,ír mind kur.é lermétzetü \ weit 
"•'gyoldirész.* h* megnő Is, terme.t nem bei, 
<*/«it sokan min ének el ered műim eddig. 
Hol liiuHsn.-ik alkálin** fijek.it iilipttek, utak 
[•"yrn o;’; ''i''k házukét az <>gé*z szelőére» 
i I ie^kiiiiiiöhl) inuskatály á* más édes 
szülőkkel.

!* szü li ii izáuklan ni inlenüi t meliere hí 
* "'"os n oiv ház. melynek tála melled * 
l«uvsi-k,.!y.l.ti tiviii!uzés»al főin*voibelö e#w 
v hl., vz. IIAIX ill más épiiieiekm-k, kerteknek , 
ií-i ih'sekiH'k sth. ;i legremekeldi diese, »■«!. 
!vi:- *'"-v o’sk'.vosclih helyet is elfedi,!„. 
,/i v i'i'o >li.i'/.ná1 lieiii részek fiel, Hz 

11 -1J -| 111,If 
im e n

: vriniole-, limi t minden m ha«

A fajok isuii-rleiétere vonatkozó, nzin** 
l"i,ynvoni.idi kalalóyns báikiusk iuxv.u és 
hérin.'iitvo küldőnk meg, aki uzimé, MT 
lovoh-zóUjion I mi i I j

C z i m :
Kniicllcki első szftlőojtványtflf|]

Nayy-Kágya
l l< >1 *<">-( >ostn : t^ZIcK KLVHID.

y*zi$ Már

KIZÁRÓLAG
NÁLAM

KAPHATÓK

•z l-sé eiztályu f egy egész
Mnjnytk irai: | |S k,r.

1*6*. május Í7. és 18-ái
B»v fftl 6»v regyed egy nyelczad
« kér. kor. 1.50 kér.

Schlesinger Izidor
===== Szarvas. =====
Beliesei-u. <Árpád szálloda.) '*•

5 koronáért
kiildfU 41 t kiló * (kb. ő<) «leb >k- v i'ssó
iiií; 1 »Ml L *i .omeuyhe

MT szappant npg

,raaa' °'T'n*. ibotey, nezed4,
j«rflim es gyöngy világból szépen ös-zrrá- 
íoge) va, Á pénz előzetes megküldése, vagy 
“ ------ utiinvétlel kiidi: —

SCUlFFEIí |). SÁNDOR
•UiAPEST. Vili. kér. Bezerééy-uteza 3 szám.

Felelősszerkesztő :

pataki János.

bVOkAlOlILVKAtilLa'iöBiÖKctéiifiN-iiémsÖK

/

H

.^Yl

Az

dig s<]
szágbt 
a szóin 
szer v, 
vény t,| 
a szén 
a ley;Ej

hasztui
11 üsd

Micsoda 
Ilyen i/tj 
De csak 
Azclöll />|

Szegény 
Hogy a
Mi/Í a á|
M‘V ‘1

Míg ii:r/J 
Ügyet //£■ 
Már fedi 
(Mi mát \

Oh ti rn 
Még a x j 
.4 biiszkA 
S Jilyntii

Hál unni


